

□新华社记者 孙浩 吉莉 林善传

过去半年，年逾八旬的林占熹出了四趟国。龙年元宵节，这位中国菌草技术发明人站在斐济的菌草田间，给学员们授课。夏初，他先后重访自己工作多年的巴布亚新几内亚和菌草技术首获国际奖项之地瑞士，带去对技术应用和产业发展的最新思考。8月初，他在卢旺达同年轻的种植户一起迎接收获，每人捧起一大朵蘑菇，满脸笑意；中旬，他向埃及农业部长介绍应用菌草技术治理荒漠化的优势，双方交流了合作前景。“他们都非常高兴，没想到我都80岁了，还能过来帮助他们。”林占熹说。在这条国内国际双线的战贫之路上，“老兵”林占熹坚守

三十余载。在他福建农林大学国家菌草工程技术研究中心办公室中摆放着的地球上，标记着菌草技术的“全球足迹”——如今已覆盖106个国家和地区。菌草技术从国内扶贫“生力军”发展为支援国际减贫“奇兵”，“最根本是得益于习近平总书记对这项技术的重视、关心和支持”，林占熹感慨。

为扶贫而生

历时数十年，林占熹带领科研团队选育出一类草本植物，高产、优质、根系发达、耐瘠薄、耐旱耐盐碱，最早替代木材用于食药菌的栽培，故名“菌草”。由于其富含蛋白质、生长快、适应性强，也广泛用于牲畜饲料。

(下转第四版)

中共黑龙江省委机关报

2024年8月26日 星期一



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

甲辰年七月廿三

第25569期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

龙江森工：聚焦民生清单 绘就幸福底色

□孙晓宇 本报记者 马一梅 李健

民生连着幸福。只有持续不断地改善和保障民生，才能托起群众稳稳的幸福。

近年来，龙江森工集团贯彻落实省委省政府部署，在高质量发展中不断增进民生福祉。桦南局公司深入践行集团“民生筑企”方针，把为民造福作为一切工作的出发点和落脚点，倾听民之愿、关注民之忧、化解民之困、改善民之基，广大林区职工群众的幸福指数不断攀升。

重点关注“一老一小”“一贫一弱”等困难弱势群体；智慧健康工程让医疗服务不断优化；“安居改造”工程保障职工群众宜居；“交通畅行”工程打通出行便捷通道；“文化润心”工程让职工文化生活更加丰富多彩……实实在在的获得感，真真切切的幸福卷，绘就了一幅色彩斑斓、可圈可点的民生画卷。

民生交响 演绎幸福

宽阔平整的柏油路面、清爽宜人的绿化环境、完善便利的配套设施……经过改造的小区居住环境焕然一新。桦南局公司持续加强老旧小区实施改造提升工程，以“绣花功夫”提升绿化景观、交通道路、停车空间等，“改”出了社区居民的新生活。



街道整洁、环境优美，林区职工群众的幸福指数不断攀升。

本报记者 李健摄

“以前道路坑坑洼洼，影响日常通行。”说起过去的小区环境，居民黄大爷记忆犹新，“以前的环境有些脏乱，老邻居在一起聊天的地方也没有。”

对此，桦南局公司科学筹划实施，分步实施改造。本着“先地下、后地上，先急

需、后完善”的思路，按照“改造应急、注重质量、完善功能、群众满意”的原则，科学谋划实施老旧小区改造。以小区“水、电、暖、路”等基本功能为重点，坚持缺什么补什么，群众需要什么就完善什么。

(下转第四版)

省政协召开“加快建设青年发展型省份”月度协商座谈会

蓝绍敏出席并讲话

本报讯(记者郭铭华)24日，省政协召开“加快建设青年发展型省份”月度协商座谈会。省政协主席蓝绍敏出席会议并讲话。

省政协副主席韩立华主持会议，省政协副主席兼秘书长张亚中出席会议。

会上，省政协委员联络工作委员会介绍调研协商进展情况；团省委介绍我省青年发展型城市试点建设情况；省政协委员吴立刚、刘秉岩、张宇晖、焦瑞红、谢蕊、刘西涛、冯锐，专家学者张丽新、李涵和青年代表刘松佐围绕协商议题作交流发言；省委组织部、省发改委、省教育厅、省人社厅、省住建厅、省文旅厅和团哈尔滨市委有关

负责同志听取发言并进行回应。

蓝绍敏强调，我们要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述，站在伟大事业后继有人的高度，进一步增强对广大青年开展理想信念教育的责任感和使命感，引导广大青年在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标；站在增强发展内生动力的高度，进一步增强围绕党和国家中心工作开展青年工作的责任感和使命感，引领广大青年做全面深化改革的突击队和实现高质量发展的生力军；站在不断增强民生福祉的高度，进一步增强为青年解决各种实际困难、创造良好发展环境的责任感和使命感，不断提升青

年的获得感、幸福感和安全感。

蓝绍敏强调，我们要强化责任意识、紧迫感、落实意识，在工作中把握好青年既是发展受益者、又是发展推动者的关系，对青年既要理解包容、也要教育引导的关系，既要抓好政策制定、也要抓好政策落实的关系，既要关注精英群体、也要关爱普通青年的关系，既要全面梳理完善提升政策，也要重突出重点、聚焦关键、实现突破、形成特色的关系，坚持需求导向、问题导向、务实导向，围绕青年发展的领域、目标、措施，加快推进青年发展型省份建设，努力为青年提供更多的机会、更多的成长，让青年获得更多的满足、更多的

宽容，真正做到“城市对青年更友好，青年在城市更有为”。

蓝绍敏强调，要充分发挥政协优势作用，助力党委政府做好青年发展型省份建设。要运用“1158”工作法做好委员联系界别群众特别是联系青年群体工作，加强政治引领，为广大青年构筑有思想“高度”的发展环境；持续关心关爱，为广大青年营建有安居“温度”的发展环境；务实履职尽责，为广大青年打造有奋斗“热度”的发展环境，不断激励广大青年以改革创新精神在龙江建功立业，想有所为、敢有所为、能有所为，让青春在推动龙江高质量发展、可持续振兴中共同律动、互相成就。

梁惠玲主持召开农机装备产业专班调度会议 突出项目牵引 强化创新驱动 加快推动农机装备产业高质量发展

本报讯(记者薛立伟 徐佳倩)24日上午，省委副书记、省长梁惠玲主持召开农机装备产业专班调度会议，听取农机装备产业专班工作情况汇报，研究部署下一步工作。她强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实党的二十届三中全会部署要求，聚焦建设高端智能农机装备大基地、大企业、大产业，以改革创新为根本动力，以发展现代化大农业为主攻方向，以一体化推进农机装备研发制造推广应用为有力抓手，突出项目牵引，强化创新驱动，加快建设大型大马力高端智能农机装备研发制造推广应用先导区，为战略性新兴产业发展提供有力支撑。

梁惠玲指出，农业机械化 and 农机装备是转变农业发展方式、提高农村生产力的重要基础，是发展现代化大农业、维护国家粮食安全的重要支撑。要切实增强责任感和使命感，加快推动农机装备产业高质量发展，率先实现农业物质装备现代化。

梁惠玲强调，要优化产业布局，加快关键领域农机装备发展，着力研发制造大型大马力农机、高效配套农机、有利于黑土地保护利用的农机、适配特色农作物的农机，推动农机装备产业加快发展、提档升级。要坚持需求牵引和市场主导，加快谋划推进农机装备产业研发制造项目，统筹科技创新资源，加强企业主导的产学研用深度融合，支持企业与高校、科研院所共建产业技术研究院、工程技术研究中心，发挥产业技术创新联盟作用，协同推进科研攻关、技术推广和成果转化，推动农机装备产业高端化智能化发展，加快形成自主可控、低成本、高质量、高效能的农业产业生态。要大力引进培育市场主体，立足现有产业基础开展精准招商，实施龙头企业、骨干企业、专精特新企业等优质企业梯度培育，加快“智改数转”，推动企业上项目扩规模、提升市场竞争力。要强化产业协作配套，突出强链补链延链，建立产业基地和产业园区，支持龙头企业联合上下游配套企业开展协同研发、设计、制造，着力打造农机装备整机和配套零部件产业集群。要统筹市场开发，用好用足农机购置补贴政策和大规模设备更新政策，实施先进农机装备研发制造、熟化定型、推广应用三位一体推进，积极开展职业技能培训，切实提高先进农机装备推广应用水平。

梁惠玲强调，要压实责任、形成合力，产业专班要充分发挥统筹协调、统筹协调作用，创新方式方法，打破体制机制壁垒；各地各有关部门要分工负责、协同发力，全力推进工作落实。陈少波、张起翔、隋洪波，相关单位负责同志参加会议。

激情迎亚冬 2024“哈马”畅跑尔滨

“哈马”又至 跑热冰城

□樊金钢

“哈马”又至，激情更燃。一场42.195公里的长跑，是美好生活的新点缀，是城市形象的新名片，是高质量发展的助推器。“哈马”让跑友发展活力。巴黎奥运会热度犹在，全民健身方兴未艾。“哈马”是一场体育嘉年华。酣畅淋漓的驰骋、新奇萌的造型，都让跑友把烦恼和压力抛在身后。一个人海阔天空地跑，一群人呼朋引伴地跑，超越自我，跑出健康，拥抱快乐。更有热情的观众加油助威，主客共享让“哈马”成为大众的狂欢节。

“哈马”助城市增魅力。隆冬的“尔滨”火爆出圈，初秋“尔滨”别样惊艳。跑一场马，爱一座城。“哈马”是人与城的双向奔赴。赛道串联起音乐、江水、岛屿、河湾、湿地等美景，是哈尔滨多元历史文化底蕴的生动展示。移步易景，特色美食，优质服务，朋友圈的每一次更新都在提升“冰城夏都”知名度。

“哈马”为经济添动力。马拉松运动参与面广、影响力大、产业链长，既促进全民健身，又赋能产业发展。发展赛事经济，做大做强“体育+”，就能带动文旅商融合发展。从体育流量，到商服留量，再到经济增量，消费、投资、招商等必然收获新硕果。

更多的旁观者正变为参与者，龙江全民健身热潮逐浪高。今年下半年，“哈马”领跑，大庆马拉松、鹤岗森林半程马拉松、宝清马拉松、长寿山森林半程马拉松“马”不停蹄。全民动起来，跑出精气神，喜迎亚冬会！

图①：鸣枪开跑。图②：精气神十足。图③：参赛选手合影。

本报记者 张澍摄